

NOVICE IZ NAŠIH KRAJEV

Prežganje

Dne 27. februarja je bil občni zbor prostovoljnega gasilskega društva Prežganje. Udeležilo se ga je dvajset članov in dva predstavnika občinske gasilske zveze.

Najprej je poveljnik društva prebral poročilo o delu v preteklem letu. Izvedli so 23 suhih in eno nočno vajo. Organizirali so tri veselice in opravili 950 prostovoljnih ur. Društvo je zelo aktivno. Imajo pa malo opreme, pa se ta je zastarela in domala neuporabna.

Potem so sprejeli načrt dela za tekoče leto. Spet bodo pripravili tri veselice. Imeli bodo več vaj, posebno na hidrantih. Z dohodkom od lanskih in letošnjih veselice bodo nabavili nekaj nove opreme. Pri tem računajo na pomoč občinske gasilske zveze.

V nedeljo 5. marca je bil v osnovni šoli Prežganje zbor volivcev. Na želost se ga je udeležilo le malo občanov.

S pomočjo diapozitivov in posnetka z magnetofonskega traku so navzoče seznanili z letošnjim občinskimi proračunom. Sledila je živahna razprava, v kateri so občani izrekli precej pripomb in predlogov. Tukaj navajamo le nekatere. V Sostrem nameravajo graditi novo šolo, v katero bi potem hodili tudi otroci iz KS Besnica. Vendar tukajšnji prebivalci žele, da bi šola gradila v Zalogu. Šolski avtobus bi potem lahko vozil po ravnem, ne pa čez nevarni Pečarjev klanc. Na podeželju, kjer ni vrtec, naj bi bolj podprli malo šolo, saj se je izkazala kot zelo koristna. V vsaki vasi na območju KS Besnica naj bi postavili javno govorilnico. Sedaj, ko bodo v Mostah zgradili modernno pošto centralo, bo to prav gotovo izvedljivo. Sklenili so, da bodo del sredstev porabili za elektrifikacijo dveh manjših zaselkov. Obnovili bodo tudi pokopališče na Prežganju. Kmetje so se pritoževali, da jim divjad naredi veliko škodo na posevkih in drevsih. Lovska družina plača za to le smešno majhno odškodnino. Zahtevali so, naj bo določena komisija, ki bo ugotovljala storjeno škodo. V komisiji bi bili predstavniki lovcev in krajevne skupnosti. Če pa lovška družina ne misli plačevati višjih odškodnin, naj vsaj poveča število odstrela divjadi. Zahtevali so tudi, naj povoz v Podgradu končno uredijo, saj je v zelo slabem stanju. Potreben bi bil še en avtobus, ki bi vozil zgodaj zjutraj, da bi lahko šolarji in delavci pravočasno prišli v Ljubljano.

Zalog

Mestna kanalizacija z velikim trudom kljub slabemu vremenu s svojim delom dobro napreduje. Precej težav jim povzroča tudi slaba cesta za dovoz in odvoz materiala.

In kaj je s potjo na Labar v Zalogu. Iz razgovorov z nekaterimi prebivalci ob tej poti je razbrati pripravljeno tudi nekaj prispevatih za boljše in širše cestno.

Najbolj kritičen primer pa prikazuje slika. Med občani je precej negotovanja na račun stare bajte pa dreves, hrube in oreha na nasprotni strani. Treba se je brez oklevanja lotiti stvari in s sodelovanjem z zainteresiranimi po možnosti takoj rešiti ta problem.

CIRIL ZUPANČIČ

Zadobrova

V tem mesecu so bili v naši občini zbori volivcev, na katerih sta bila obravnavana proračun naše občine in mesta Ljubljana. Uvod v razpravo z diapozitivi je bil prikazan v dobri obliki. Seveda pa je naše prebivalce bolj zanimal proračun naše občine glede na krajevno skupnost na našem območju.

V razpravi o finančnem poročilu je bilo precej kritike na račun slabotnega poročila krajevne skupnosti in so nekateri predlagali, naj bi sklicali še en sestanek, na katerem bi podrobneje obdelali finančno stanje!

Omenjeno je bilo tudi slabo pluzenje cest in ulic. Nekateri bi res lahko v redu pluzili, nekaj pa je takih, ki so jih naši slavnimi urbanisti skrojili za slepe, čeprav je na drugem koncu teh ulic speljana cesta, ki bo lahko vse te ulice povezala. Na eni, ki je le prehodna, so jo pa zabili s tremi železnimi koli, da ne bi kdo z avtom svignil po ulici. Pa si človek včasih misli, kaj če bi naredili vse ceste - slepe! Tudi s pobiranjem smeti so težave saj voza ponekod ne morejo obiti in mora po celi ulici riniti zadenski, namesto da bi lahko šel z konca ulice kar v drugo.

Volivci se tudi pritožujejo, kdaj jim bo občina odpisala zemljo, ki so jo vzeli za cesto. Zakaj morajo plačevati od zemlje davek, na kateri teče cesta že več kot deset let in kdaj bo občina to uredila?

V Sneberjah bi radi imeli varstvo vsaj za 20 otrok, vendar ga letos še ne bo, ker ni v načrtu.

Prebivalci terena Sneberje-Zadobrova so sedaj brez krajevnega imena, ker so občinski možje na predlog oddelka za komunale in gradbene zadeve občine izglasovali, da se ukinejo imena naselij Sneberje, Zg. in Sp. Zadobrova.

Moje mnenje in predlog: celotno območje med Savo in železnico naj bi se imenovalo Novo Polje, ker sedanje Novo Polje seže samo od železnice do hitre industrijske proge Zalog-Ljubljana.

Turistično društvo bo tudi letos ocenjevalo lepo urejene hiše in vrtove ter vabi prebivalce, da čim boljše uredijo svoje domove.

Fotoklub pri društvu Ljudske tehnike je dobro zaživel. Predvajali bodo film in barvne diapozitive, posnetke na našem terenu, v bližnji okolici in planine. Letos pa bodo posneli nekaj filmov, v katerih bodo vključeni detajli z Urha.

Rezultati posamezno: 1. mesto Janez Prpič, 143 točk, 15, 16 m - MK Bizovik; 2. mesto Janez Brešvar, 141 točk, 15, 16 m - MA Hrušica; 3. mesto Mitja Kršmanč, 136 točk, 15, 15 m - MK Bizovik; 4. mesto Jože Hribar, 131 točk, 14, 14 m - MA Hrušica; 5. mesto Franc Anžur, 130 točk, 14, 13 m - MK Bizovik.

Rezultati ekipno: 1. mesto DRMK FMF Bizovik; 2. mesto MA Hrušica-Fuzine.

M. KRŠMANC

Šmartno ob Savi

V nedeljo 5. marca smo volivci Šmartnega zborovali v novem domu občanov. Po izvolitvi organov zбора smo gledali diapozitive o proračunu

naše občine in mesta Ljubljana, kratki dodatni informaciji pa je sledila razprava. Zal moramo ugovoriti, da je bila udeležba kar prekmorna. Morda je bilo temu vzrok slabo obveščanje?

Najdlje smo se zadržali pri 3. in 4. točki dnevnega reda, ko smo obravnavali poročilo o delu KS v letu 1971 in program dela za leto 1972. Predvsem smo obravnavali komunalne zadeve, asfaltiranje nekaterih cest, javno razsvetljavo in še nekaj drugih pomembnejših stvari.

Za zbiranje finančnih sredstev za drugo organizirano dejavnost smo nato izbrali sedemčlansko komisijo.

V ponedeljek 6. marca je bilo v Šmartnem fluorografsko. Ekipa je imela polne roke dela, saj so se občani v velikem številu odzvali vabilu.

Ciril Zupančič

Zelena jama

3. marca je bilo v vzgojnovarstvenem zavodu Angelce Ocepek tovariško srečanje medvojnih aktivistk, mater in žena padlih in umrlih borcev v NOB. To srečanje so organizirali odbor Zveze združenj borcev, sekcija Zveze vojaških vojnih invalidov in krajevna skupnost Zelena jama.

vedno aktivna članica ZK, SZDL in ZB, dolga leta pa je bila predsednica AFZ, ZVVI, pa sekretarka osnovne organizacije ZK ter do nedavnega predsednica krajevne organizacije RK v naši krajevni skupnosti. Za svoje delo je dobila vrsto priznanj, med drugimi srebrno odlikovanje OF, Svet KS ter krajevna organizacija SZDL Dolsko ter OO ZK se ji za dolgoletno družbeno politično delovanje, ki ga je opravljala z vso požrtvovalnostjo ter nesebičnostjo, iz vsega srca zahvaljujejo ter ji želijo čimprejšnje okrevanje.



Drugi slavljenec je Franc Grad - posestnik iz Petelinj, ki že prek 50 let deluje pri amaterskem kulturnem delu in je doživljenski častni predsednik KUD Dolsko ter imetnik več kulturno-prosvetnih priznanj. Tudi njemu najtoplejše čestitke.

ZBOROM VOLIVCEV NA ROB

Za nami so zbori volivcev. Občani so si za letošnje tore zadal naslednje naloge:

1. razširitev oz. iskanje novih vrtov vode za vodovodne skupnosti Dolsko, Vinje in Senožeti;
2. gradnja nove trase za cestro v hriboviti predel Laz;
3. obnovo mrtvašnice in obzidja ob pokopališču v Vinjah;
4. napeljavno vode na pokopališče v Dolskem;
5. obnovitev mostov na krajevnih cestah v Senožetih in Lazah;
6. ureditev okolja zadružnega doma v Dolskem;
7. obnovitev električne napeljave v delu vasi Senožeti;
8. nadaljevanje rekonstrukcije ceste Dolsko-Vinje.

Seveda je potreb veliko več, vendar so se občani zavedali, da je denarjem prelo in niti niso postavljali pretiranih zahtev. Zavedali so se, da bo treba marsikaj storiti s prostotvornostjo.



DEKLIŠČ'NA '72

Že nekaj let sem je zadnji četrtlet v maju praznik naše doline. Prav nam je bila zaupana izvedba deklisčine v okviru že tradicionalne kmečke ometi v Ljubljani.

Turistično društvo Dolsko, ki ga od ustanovitve dalje vodi Marjan Lauter, je po njegovih besedah že krepko pljunilo v roke. Iz svoje stredne so izvolili prireditveni odbor, ki mu načeljuje Franc Mihelič. TD za tako veliko prireditev nima svojih sredstev. Zato je toliko bolj hvaležno mnogim delovnim organizacijam za njihovo finančno pomoč in darila. Upa, da jim bodo prisrčno čestitali tudi letos. Seveda ne gre pozabiti požrtvovalnega dela članov gasilskega društva, lovške družine Laze, krajevne skupnosti Dolsko in ne nazadnje predsednika občine Poldeta Mačka, za katerega želijo, da bi tudi letos prevzel pokroviteljstvo nad prireditvijo. Levji delez pa imajo seveda sami občani naše

Dolsko

SLAVLJENKA

Letos praznujeta 72-letnico dva zaslužna javna delavca. Ana Čad - mati dveh padlih partizanov - je še

voljnim delom, ki je v naši KS že pravilo, saj so tako zgradili več vodovodov, napeljali elektriko v marsikatero hišo itd. Vendar je treba poudariti, da tudi namenska sredstva in dotacije občinske skupščine Moste-Polje niso bila majhna, saj so znašala v letu 1971 prek 160.000 N-din.

Zbora volivcev se je letos prvič v svoji mandatni dobi udeležil tudi naš odbornik mestne skupščine. Naj sedaj še pohvalimo mlade občane iz Vinj, ki so s svojo številno udeležbo prijetno presenetili. Na zboru volivcev v Dolskem so še posebej zahtevali, da velja poklicati na odgovornost vse tiste, ki so povzročili, da pred leti izvedena arondacija ni izpolnila pričakovanj, saj so ta zemljišča sedaj zaprta in kamen spotiče med prizadetimi kmeti. Na tem zboru volivcev je bil sprejet tudi sklep, da s prostovoljnimi prispevki nabavijo mrliški voz. Akcija je že v teku in je do sedaj zbranih že prek 2.000 din.

Na zboru volivcev v Vinjah so zahtevali, naj bi za popravilo ceste v Vinjah dobili sredstva iz rezerve za krajevne skupnosti. V Senožetih pa so ogorčeni, ker Mercator še vedno ni prišel z gradnjo trgovske ložnice, ki je nujen potreben.

PABERKI

Omeniti je treba še nekaj kadrovskih sprememb. Nova člana sveta KS sta postala Jože Selske-Petelinje in Franc Resman-Kamnica. Vse kaže, da se bo tudi Jože Cerar-tajnika KS od njene osvoboditve dalje, odrekla tej funkciji.

V Senožetih so ustanovili svojo organizacijo RK, ki jo vodi Malči Jerina. Zvedeli smo, da se je odvzema krvi 8. marca udeležilo kar 25 občanov.

V Dolskem pa je bila izvoljena za predsednika RK Justina Medved. Krvodajalske akcije se je 11. marca udeležilo 15 občanov.

1. marca se je na osnovni šoli v Dolskem pričela mala šola. Učenci 3. in 4. razreda pa so imeli tekmovanje v okviru „Vesele šole“. Zmagovalec sta v 3. razredu Angelca Pustotnik, v 4. pa Vojko Pavšek. Na šoli deluje tudi pevski zbor in več krožkov.

Praznovanje 8. marca je bilo letos v Dolskem zelo slavnostno. Polna dvorana predvsem žena in deklet je bila navdušena nad programom, ki ga je pripravila osnovna šola. Učenci so se res potrudili, le pri zborčku je včasih zaškripalo. Nerazumljivo pa

je, zakaj niso nastopili glasbena šola ter telovadci iz Dola, ki so bolj bili pripravljeni sodelovati. Za konec je mladina ob finančni pomoči KS in SZDL pripravila še zakusko, tako da je bilo res veselo.

Občani negotujejo, ker je leseno postajališče še vedno tako kot pred meseci, ko so ga ne povsem neznan nepridipravi razdeljali. Naj povemo, da mladi iz Dolskega to prav gotovo niso bili, kar zmotno mislijo nekateri.

NAMIZNOTENIŠKI KLUB

Ta mesec mineva leto dni, odkar je bil ustanovljen NTK Dolsko. Ta 64-članski kolektiv z uspehom nastopa v B. republiški ligi. Prav sedaj so mu zaupali organizacijo spomladdanskega dela prvenstva, saj so med tem s prostovoljnimi delom in s finančno pomočjo KS Dolsko uredili svoje prostore v zadružnem domu. Barvo jim je podarila tovarna iz bližnjega Dola. Člani kluba se tovarišim iz tovarne JUB najlepše zahvaljujejo. Po besedah blagajnika NTK naj bi ti prostori služili tudi drugim športnim dejavnostim, če bo le občinska zveza za telesno kulturo pokazala malo več razumevanja - finančnega seveda - kot ga je do sedaj.

Senožeti

Dne 11. marca ob 19. uri so se senožetke žene in dekleta zbrale v gasilskem domu k praznovanju svojega praznika. Dvoranica je bila polna do zadnjega kotička. Program so jim pripravili učenci osnovne šole s sodelovanjem telovadcev iz Dola pod vodstvom prof. Jožeta Peterka in dveh članov mestnega gledališča iz Ljubljane Braneta Ivanca in Janca Hočevarja. Pristočno izvedbo programa so gledalci navdušeno pozdravili in izjavili, da takšne proslave v Senožetih še ni bilo. Zlasti so bili navdušeni nad nastopom telovadcev. V zahvalo za dolgoletno vzgojno in politično delo učiteljice Cvete Kokalj so jo vaščani počastili z lepim darilom. Po proslavi je bilo veselo rajanje.

Moste

Šestega marca je krajevna konferenca SZDL Moste organizirala zbor volivcev vseh sedmih volilnih enot. Obravnavali so družbeni načrt in proračun občine Ljubljana Moste-Polje v primerjavi s proračunom in družbenim načrtom za mesto Ljubljano, ki naj bi veljal za letošnje leto.

V oči je padla razlika med predvidevanjem povečanjem družbenega proizvoda (za 23 odstotkov) za Ljubljano, in samo za 18 odstotkov za našo občino. Zakaj?

Industrija je v Mostah vodilna gospodarska panoga in dohodki so bili višji kot v družbenih službah - torej v negospodarski dejavnosti, kjer pa mesto Ljubljana prednjači.

Bodo dohodki torej nižji zaradi vsaj približnega izenačenja? Drugo: stabilizacijski ukrepi se bodo okuženi vode v njihove vodnjake. Zmenili so se, da bodo ponovno aktivirali že prej ustanovljeni vodovodni odbor, ki naj stoji v stik z Mestnim vodovodom in prouči možnost, da bi tudi vaščani s prostovoljnimi prispevki kaj pomagali.

V Podmolniku muči občane slaba občinska cesta, ki povezuje Zadvor s Podmolnikom. Za rekonstrukcijo te ceste so se zavzeli še sami vaščani. Sestavili so odbor in zbrali okrog 20.000 dinarjev prostovoljnih prispevkov. Krajevna skupnost je v ta namen odredila 69.000 din, občinska skupščina pa 100.000 din. Načrti so že gotovi. Izračun za prvih 500 metrov rekonstrukcije pa kaže, da je vse to prelo. Stal bi namreč 290.000 din. Zato bo treba iskati dodatne možnosti in rešitve, da bi že letos lahko začeli z deli, drugače bo treba počakati na naslednje leto.

Sostriški volivci so bili veseli, ker delavci že gradijo nov betonski most prek struge Dobrunjščice. Z njim bo moč spet vzpostaviti normalni avtobusni promet in tako občanom, ki so navezani na avtobus, znatno skrajšati razdaljo do avtobusne postaje.

Občani Češnjic, Zagradišča, Sentpavla in tudi Podmolnika pa se pritožujejo, da jim težka vojaška vozila razdirajo vaške javne ceste in poti, še zlasti zdaj, ker je teren močno razmočen. Zato so sklenili, naj krajevna skupnost stoji v stik z vojaškimi oblastmi v Ljubljani, če bi se dalo ta problem rešiti s skupnimi prizadevanji, kajti sredstva za vzdrževanje teh cest so precej pičila in ne zadostujejo celo za najnujnejša popravila.

Povsod pa se je kot rdeča nit vplek problem urbanistične ureditve območja zadvorške krajevne skupnosti, ki leže znotraj mestnega območja. Menda ni nikjer druge toliko črnih gradenj kot pri nas, to pa zato, ker so potrebe po gradnji velike, teren pa urbanistično še ni obdelan. Volivci menijo, da bi se dala ta težava premostiti zlasti na tako imenovanih skrbinarh; teh pa je dovolj. V ta namen bo potrebno izvoliti komisijo, ki naj se s tem problemom ukvarja in naj pripravi tudi konkretne predloge.

ALENKA LOBNIK

Vevče

Vzgojnovarstveni zavod na Vevčah iz dneva v dan teže dela zaradi premajhnih prostorov.

Vevčani in ljudje iz bližnje okolice si želijo skorajšnje nove prizidave k že obstoječemu vrtcu. Z veseljem in v upanju pričakujemo, da bo nova dozidava k vrtcu velikega pomena za vse prizadete na Vevčah.

Na sliki: Sprehod naših malčkov med Poljem in Vevčami.

CIRIL ZUPANČIČ

Hrušica

Lastniki zemljišč so prejeli posestne liste. Katastrska služba bo spomladi posikalav vse površine in objekte s ptičje perspektive.

Zadnji roteljski sestanek je bil dobro obiskan. Starši so poslušali predavanje o pripravah otrok na spolno zorenje. Pozanimali so se za učni in vzgojni napredek svojih otrok.

V Spodnji Hrušici moramo pohvaliti vse, ki so pozimi skrbeli za lačne ptice in divjad. Vsako leto dobijo ljubitelji ptic več posnemalcev.

Igrišče za kulturnim domom je nared. Mladina rada zahaja nanj. Zeleti je, da bi mladi izvolili svoj odbor in vnesli več načrtovnega dela v svoje igre.

Dela na polju so že v teku. Zgodnja zelenjava in krompir bodo letos prej v zemlji zaradi ugodnega vremena.

Solske pionirje je obiskala Pepca Skubic. Pripovedovala jim je o trpljenju žena med NOB in o življenju žena v taboriščih. Ene redka žena, ki se je vrnila iz koncentracijskega taborišča. Učenci so jo zelo doživeto poslušali in ji zastavljali vprašanja, na katere jim je tovarišica Pepca izčrpno odgovarjala.

Vsem ženam smo pripravili pester kulturni program v kulturnem domu. Govorila je Pepca Skubic. Govorila je o življenju žena v Hrušici so pod vodstvom Drage Svetinove razveselili žene za praznik z lepim programom.

Pionirji osnovne šole so sklenili, da bodo raznašali Našo skupnost po gospodinjstvih KS Hrušica-Fuzine. Organizacija tega bo prevzela mentorica pionirske organizacije.

Žena na našem terenu in tovarišice učiteljice so se spomnili pionirji iz lepimi željami za njihov praznik. Pravijo, da majhno srce najlepšo čestitko pove!

Odbornik KS tov. Jančar in članica ZB tov. Pepca sta obiskala zasluzene žene in aktivne članice družbenih organizacij na terenu. Izročila sta jim darila in čestitke ob prazniku žena. Lepa hvala za pozornost!

Zadvor

Te dni so potekali zbori volivcev. Zdaj je bila že drugi uporabljena novost tako, da je namesto odbornikov več govori magnetofon, diapozitivi pa so novice plastično prikazali. Kaže, da je ta način informiranja volivcem kar všeč. Po drugi strani pa je ta novost precej razbremenila odbornike. Vsem tem informacijam je bilo dodano še poročilo krajevne skupnosti. Letošnji obisk na zborih volivcev je bil precej boljši kot prejšnja leta. Razprava je bila realna, le sem pa tja se je pojavil kak nergač, ki pa ni pomenil kaj več. Zelja je bila seveda več kot je možnosti. Tako je vedno.

V Dobrunjah so se znašli pred problemom kako razširiti omrežje mestnega vodovoda. Zdaj že dve cevi molita v Dobrunje, dje pa ne morejo, ker ni denarja. Volivci so pojasnili, da jim v vodnjakih primanjkuje vode, ker so podjetja ob Litijski cesti pregloboko izčrpala gramoz in se zdaj voda odmika, obstaja pa tudi nevarnost vdora okužene vode v njihove vodnjake. Zmenili so se, da bodo ponovno aktivirali že prej ustanovljeni vodovodni odbor, ki naj stoji v stik z Mestnim vodovodom in prouči možnost, da bi tudi vaščani s prostovoljnimi prispevki kaj pomagali.

V Podmolniku muči občane slaba občinska cesta, ki povezuje Zadvor s Podmolnikom. Za rekonstrukcijo te ceste so se zavzeli še sami vaščani. Sestavili so odbor in zbrali okrog 20.000 dinarjev prostovoljnih prispevkov. Krajevna skupnost je v ta namen odredila 69.000 din, občinska skupščina pa 100.000 din. Načrti so že gotovi. Izračun za prvih 500 metrov rekonstrukcije pa kaže, da je vse to prelo. Stal bi namreč 290.000 din. Zato bo treba iskati dodatne možnosti in rešitve, da bi že letos lahko začeli z deli, drugače bo treba počakati na naslednje leto.

Sostriški volivci so bili veseli, ker delavci že gradijo nov betonski most prek struge Dobrunjščice. Z njim bo moč spet vzpostaviti normalni avtobusni promet in tako občanom, ki so navezani na avtobus, znatno skrajšati razdaljo do avtobusne postaje.

Občani Češnjic, Zagradišča, Sentpavla in tudi Podmolnika pa se pritožujejo, da jim težka vojaška vozila razdirajo vaške javne ceste in poti, še zlasti zdaj, ker je teren močno razmočen. Zato so sklenili, naj krajevna skupnost stoji v stik z vojaškimi oblastmi v Ljubljani, če bi se dalo ta problem rešiti s skupnimi prizadevanji, kajti sredstva za vzdrževanje teh cest so precej pičila in ne zadostujejo celo za najnujnejša popravila.

Povsod pa se je kot rdeča nit vplek problem urbanistične ureditve območja zadvorške krajevne skupnosti, ki leže znotraj mestnega območja. Menda ni nikjer druge toliko črnih gradenj kot pri nas, to pa zato, ker so potrebe po gradnji velike, teren pa urbanistično še ni obdelan. Volivci menijo, da bi se dala ta težava premostiti zlasti na tako imenovanih skrbinarh; teh pa je dovolj. V ta namen bo potrebno izvoliti komisijo, ki naj se s tem problemom ukvarja in naj pripravi tudi konkretne predloge.

ALOJZ KASTELIČ